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УДК 378
ОСНОВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ І МОДЕРНІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНОЇ ОСВІТИ АВСТРАЛІЇ 

НА ПОЧАТКУ ХХІ СТ.
Слозанська Ганна Іванівна

м.Тернопіль
У статті проаналізовано системну реформації в галу-

зі вищої соціальної освіти Австралії та основні напрями її 
модернізації; висвітлено базові перетворення, які були здій-
сненні в освітній системі країни; визначено характерні риси 
австралійської освітньої системи та розкрито принципи на 
яких вона базується.

Ключові слова: соціальна освіта, модернізація, конкурен-
тоспроможність, вища освіта.

Актуальність дослідження. Початок третього тисячоліття 
позначений посиленням інтеграційних процесів, що актуалі-
зували наукове співробітництво між усіма країнами світу. В ін-
новаційному контексті суттєвих змін зазнає, зокрема, і галузь 
освіти. Динамічні зміни, що відбуваються у сучасному глобалі-
зованому світі, детермінували нові вимоги до рівня освіти, про-
фесійної підготовки і компетентностей фахівців. Сьогодні на 
вищу освіту покладається завдання формування сучасної елі-
ти, здатної забезпечити відтворення і розвиток інноваційного 
потенціалу економіки і демократизації суспільства. Крім цього, 
велика увага приділяється формуванню єдиного міжнародного 
освітнього простору через зближення підходів різних країн до 
організації освіти і процесів навчання своїх громадян, а також 
через визнання документів про освіту. 

Метою статті є розкрити основні напрями розвитку і модер-
нізації соціальної освіти Австралії на початку ХХІ ст.

Виклад основного матеріалу. У сучасних умовах перед 
вищою освітою Австралії постало питання про створення гло-
бальних знань, які б сприяли вирішенню багатогранних со-
ціальних, економічних, наукових і культурних проблем, що іс-
нують у сучасному суспільстві. Структурні перетворення, які 
відбувалися у системі вищої освіти Австралії в період з 1990 
по 2010 рр., сприяли вирішенню даного питання. Глобальне її 
реформування було направлене, в першу чергу, на зміну кон-
цептуальних пріорітетів та пошук інтеграційних шляхів у світові 
системи освіти.

Австралія, як країна, що займає провідну позицію у світі у 
рейтингу оцінки якості освітніх послуг [2], завжди стояла перед 
вибором правильного напряму розвитку вищої освіти. При-
чиною цього є велика кількість іноземних студентів (близько 
32 000), які отримують освіту у вищих навчальних закладах 
країни. Як свідчать матеріали нашого дослідження, Австралія 
є привабливою для іноземців з низки причин: по-перше, мова 
навчання – англійська; по-друге, протягом десятиліть країна 
вкладає кошти у розвиток сектору вищої освіти, що проявляєть-

ся у наявності значної кількості освітньо-професійних програм 
та належному студентському сервісі; по-третє – висока якість 
освітніх послуг, можливість отримувати стипендію, відповід-
ність освіти міжнародним освітнім стандартам, відсутність між-
національних та релігійних конфліктів тощо. 

Вагомим чинником, який впливає на вибір іноземними сту-
дентами вищих навчальних закладів Австралії, є висока ймовір-
ність працевлаштування. Так, згідно з даними Австралійського 
бюро статистики, станом на 2009 р. 94 % випускників австра-
лійських університетів працевлаштувалися за спеціальністю. 
Цей показник є індикатором значного успіху вищих навчальних 
закладів країни [3].  

Австралія, з метою забезпечення конкурентноспроможнос-
ті вищої освіти на світовому ринку освітніх послуг, максимально 
поліпшила організацію освітньої системи. Так, наприклад, щоб 
залучити до навчання студентів із інших континентів (не тіль-
ки по обміну але й тих, що платять за навчання), австралійські 
вищі навчальні заклади пропонують широкий вибір освітньо-
професійних програм, які відповідають особистим та професій-
ним запитам й інтересам споживачів освітніх послуг. 

Приєднання Австралії у 1986 р. до Регіональної Конвен-
ції про взаємне визнання наукових ступенів і дипломів вищої 
освіти в Азіатсько-тихоокеанському регіоні спростило умови 
мобільності студентів, викладачів та науковців між країнами 
Азії, Океанії й Австралії та сприяло відкриттю філіалів австра-
лійських університетів на території країн цих континентів [12].

Долучення Австралії у вересні 2000 р. до Лісабонської кон-
венції та її ратифікація у двох палатах австралійського парла-
менту 12 березня 2002 р. [12] дала можливість вищим навчаль-
ним закладам Австралії вийти на новий рівень та конкурувати з 
навчальними установами Європи та Америки; розширити сфе-
ри навчання та працевлаштування для австралійських студен-
тів та робітників. 

Австралія континентально не належить до європейських 
країн. Однак, вона, як і багато держав Північної і Південної Аме-
рики та Азії, взяла на себе зобов’язання виконувати умови Бо-
лонської декларації.

Болонський процес – це процес структурного реформу-
вання національних систем вищої освіти країн Європи, зміни 
освітніх програм і інституційні реформи у вищих навчальних 
закладах Європи. Його метою є створення до 2010 року євро-
пейського наукового та освітнього простору задля підвищення 
спроможності випускників, підвищення мобільності громадян 
на європейському ринку праці, підняття конкурентоспромож-
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ності європейської вищої школи. Для досягнення цієї мети було 
запропоновано прийняти зручні та зрозумілі градації дипломів, 
ступенів і кваліфікацій; упровадити (як основну) трьохступеневу 
структуру вищої освіти; утвердити взаємовизнаний на європей-
ському просторі вчений ступінь доктора філософії; використо-
вувати єдину систему кредитних одиниць; увести уніфіковані 
і взаємно визнані на європейському просторі додатки до ди-
плома; напрацьовувати, підтримувати і розвивати європейські 
стандарти якості із застосуванням порівняльних критеріїв, ме-
ханізмів і методів їх оцінки відповідно до вимог Європейської 
асоціації оцінювання якості вищої освіти, усунути наявні пере-
пони для розширення мобільності студентів, викладачів, до-
слідників та управлінців вищої школи [1, с.49-56]. 

З метою реалізації основних вимог Болонського процесу, 
Міністерство освіти, працевлаштування, професійної підго-
товки і молодіжної політики  Австралії спільно з урядом країни 
здійснили низку перетворень в освітній системі країни, зокрема: 

− з ініціативи Міністерства освіти, працевлаштування, про-
фесійної підготовки і молодіжної політики Австралії, вве-
дено в дію Національні протоколи, що визначають умови 
створення та критерії оцінки якості діяльності вищих на-
вчальних закладів Австралії (30 червня 2001 р.);

− прийнято Закон “Про вищу освіту” (2003 р.);
− об’єднано 15 освітніх кваліфікацій в єдину Систему австра-

лійських кваліфікацій (2005 р.);
− затверджено програму про підтримку реформ, що відбува-

лися в системі вищої освіти країни (2006 р.);
− створено Комісію з реформування вищої освіти згідно ви-

мог Болонського процесу (2006 р.). Результати проведення 
реформ в країні моніторить Міжнародний освітній комітет 
[14]; 

− внесено зміни в Закон “Про вищу освіту” про підготовку фа-
хівців у вищих навчальних закладах Австралії згідно вимог 
Болонського процесу та надано вищим навчальним за-
кладам країни право на самостійну (автономну) діяльність 
(квітень, 2007 р.) [7];

− створено Австралійське агентство контролю якості діяль-
ності університетів (Australian University Quality Agency) 
(2007 р.) [9] та Організацію з дослідження якості австра-
лійських кваліфікацій (Research Quality Framework) [18], 
метою діяльності яких є перевірка процесів, процедур та 
документації університетів і досліджень, які проводяться у 
них на предмет їх доцільності [9; 18]. 

− підписано урядами Європейських країн та Австралії угоду 
про створення єдиного освітнього простору до 2010 р., що 
стало новим етапом у розвитку вищої освіти. Учасники уго-
ди зобов’язались працювати заради впровадження єдиної 
системи академічних кредитів – ECTS; взаємовизнання ди-
пломів та кваліфікацій; підвищення якості освіти у вищих 
навчальних закладах, сприяння мобільності студентів та 
професорсько-викладацького штату (18 квітня 2007 р.) [10; 
15];

− прийнято за ініціативи професора Д. Брадлей (координа-
тора програми “Назад до австралійського майбутнього” 
(“Backing to Australian Future”) план модернізації системи 
вищої освіти Австралії. Заплановані планом зміни стосу-
ються децентралізації системи вищої освіти; забезпечення 
конкурентноспроможності вищих навчальних закладів на 
світовому ринку освітніх послуг та виділення бюджетних 
коштів на розвиток стипендіальних програм для залучен-
ня на навчання осіб з малозабезпечених сімей (17 грудня 
2008 р.) [13]. 

Як свідчить аналіз нормативних документів, Австралія, 
враховуючи вплив глобалізаційних процесів на розвиток націо-
нальних систем освіти, взяла курс на створення системи вищої 
освіти, яка б зберегла свою цілісність, відповідала вимогам сус-
пільства, мала гуманістистичне спрямування, і, водночас, була 

конкурентноспроможною на світовому ринку освітніх послуг. 
Глобалізація освітньої системи країни вимагає, по-перше, її 
інформаційно-комп’ютерної модернізації, а по-друге – взаємо-
узгодження світових світоглядних орієнтирів з національними 
духовними цінностями.

У контексті орієнтації на європейські стандарти, австралій-
ській освітній системі притаманні такі риси європейської освіти, 
як багаторівневість і безперервність, доступність, ефективність 
та якість. 

Встановлено, що австралійська система освіти базується 
на загальноосвітніх принципах: 

− індивідуалізму, тобто особистісної орієнтації освітньої 
системи. У цьому розумінні освіта перестає виконувати 
функцію підготовки особистості до життя в майбутньому; 
вона репрезентує повноцінні форми теперішнього буття її 
учасників;

− національної самототожності освітніх систем. Основною 
умовою інтеграції австралійської освіти до європейського 
освітнього простору є розбудова національного. Його за-
вдання, з одного боку, полягає у забезпеченні засвоєння 
цивілізаційних здобутків, а з іншого – у формуванні та 
утвердженні національної ідентичності особистості та її 
культурної самобутності.

− гуманізму, значущість якого у розвитку освіти засвідчує те, 
що ХХІ ст. ЮНЕСКО проголосило століттям освіти, а ООН 
– століттям Людини [1, с.68-71].

Загальні тенденції реформування освітньої системи Ав-
стралії в умовах глобалізації притаманні спеціальним напря-
мам освіти, в тому числі і соціальній освіті. Основні завдання 
процесу реформування системи вищої освіти в Австралії поля-
гають у: сприянні трансверсарності, взаємопроникненню різних 
рівнів підготовки фахівців; розробці нових механізмів доступу 
до різних видів вищої освіти; удосконаленні моделей підготовки 
фахівців, в тому чисті і з соціальної роботи; вдосконаленні ме-
ханізмів почергового навчання; сприянні подальшому розвитку 
системи вищої освіти. 

Результати здійсненого нами дослідження дають підстави 
для виокремлення таких основних напрямів реформування 
системи соціальної освіти Австралії в контексті модернізації 
вищої освіти країни: 1) спрощення процесу переміщення сту-
дентів, викладачів і науковців між інституціями, що надають 
освітні послуги; 2) посилення уваги до якості освітньо-про-
фесійних програм; 3) спрощення умов вступу у вищі навчальні 
заклади і працевлаштування [16]; [18, с. 99-116].

Реалізація ідеї спрощення процесу переміщення студен-
тів, викладачів і науковців між інституціями що надають 
освітні послуги (забезпечення мобільності) відбувається шля-
хом розвитку співпраці вищих навчальних закладів Австралії, 
Азії, Америки, Океанії та Європи; а також шляхом визнання 
дипломів, ступенів і кваліфікацій, організації навчального про-
цесу за принципом неперервності, застосування європейської 
кредитно-трансферної системи як засобу підвищення рівня мо-
більності студентів.

Ратифікація Австралією Лісабонської конвенції (2002 р.), що 
передбачає співпрацю вищих навчальних закладів Австралії, 
Америки та Європи, в тому числі і в галузі соціальної освіти, 
призвела до зміни структури вищої освіти країни. Затвердження 
у 2003 р. Міністерством освіти, працевлаштування, професійної 
підготовки і молодіжної політики Австралії загальноприйнятої 
системи вчених ступенів (3+2+3) дозволило скоротити термін 
навчання за програмами бакалаврату з 4 років до 3 (винятком 
є освітньо-професійні програми бакалаврату з соціальної ро-
боти, якими передбачено чотирирічний термін навчання) із роз-
рахунком 180 кредитів ECTS (6 семестрів); магістратури з 3 до 
2 років (120 кредитів ECTS, 4 семестри) і докторантури з 4-5 до 
3 років [11].

Із внесенням змін у Закон “Про вищу освіту” в 2007 р., ав-
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стралійські університети запропонували студентам нову систе-
му навчання, побудовану за основними вимогами Болонської 
декларації. Вищі навчальні заклади країни, взявши курс на 
автономію, виокремили два ключових цикли навчання: сту-
дентський (доступеневий) та аспірантський (післяступеневий). 
Студентський цикл передбачає навчання за освітньо-профе-
сійними програмами бакалаврату, аспірантський – магістрату-
ри і докторантури. Освітні програми підвищення кваліфікації, 
перекваліфікації або отримання додаткової спеціальності є 
невід’ємним компонентом останнього циклу.

Із метою підвищення рівня мобільності студентів та про-
фесорсько-викладацького штату всі вищі навчальні заклади 
Австралії, в тому числі і Школи соціальної роботи, ініціювали 
запровадження єдиного міжнародного Додатку до диплома, 
який з 2005 р. отримують усі випускники австралійських універ-
ситетів. 

Додаток до диплома, що видається вищими навчальними 
закладами Австралії, розроблено відповідно до моделі, запро-
понованої Європейською комісією спільно з Радою Європи та 
ЮНЕСКО із урахуванням специфіки національної системи ви-
щої освіти. Даний документ видається власнику диплома з ме-
тою надання додаткової інформації про навчальну інституцію, 
яка присвоює кваліфікацію; про зміст і обсяг освіти; особливості 
навчання; форми підсумкового контролю; академічні і профе-
сійні права особи, що ним володіє тощо. Додаток до диплома 
є гарантом якості знань і навичок випускника; забезпечує до-
ступ до професійного та академічного навчання; інформує про 
права випускників відносно їх професійного статусу [5]. Це зна-
чно спрощує процедуру визнання австралійських кваліфікацій в 
Європейському регіоні.

У рамках спрощення процедури переміщення студентів, 
науковців та викладачів між вищими навчальними закладами 
Австралії та світу впроваджено єдину систему ocвітніх квалі-
фікацій.  

В Австралії термін “квалiфікація”  використовується для 
позначення довільного посвідчення, сepтифіката або диплома, 
які засвідчують успішне виконання певної ocвітньої програми в 
конкретній предметній області [7]. У Законі “Про вищу освіту” 
(2003 р.) затверджено основні положення, наявність яких дозво-
ляє отримати освітні кваліфікації: 1) наявність у фахівця відпо-
відних професійних кoмпетенцій та пpoфесійного досвіду; 2) до-
кументу, що підтверджує отpимання освітньо-кваліфікаційного 
рівня в будь-якій із пpофесійних галузей; 3) пpoфесійного досві-
ду (волонтерська діяльність, проходження польової практики, 
робота на штатній посаді тощо) [7]. У процесі дослідження вста-
новлено, що випускник вищого навчального закладу Австралії, 
в тому числі і Школи соціальної роботи, володіючи певною ква-
ліфікацією, може без труднощів працевлаштуватись у певній 
сфері професійної діяльності. Так, наприклад, вивчення у Школі 
соціальної роботи Мельбурнського університету таких навчаль-
них предметів, як “Соціальна робота з групами”, “Практична 
соціальна робота з громадою”, “Практична соціальна робота 
з індивідами та сім’ями”, “Людський ризик і групи ризику” допо-
може випускникам бакалаврських програм вибрати правильний 
напрям своєї майбутньої діяльності і працевлаштуватись у со-
ціальній установі, яка займається даною проблематикою.

Важливим підґрунтям для підвищення рівня мобільності 
учасників навчального процесу між навчальними інституція-
ми Австралії і світовим співтовариством стало впровадження 
Європейської кредитно-трансферної системи (ECTS) в систе-
му освіти Австралії. Основними її цілями є: 1) досягнення від-
повідних стандартів європейської системи освіти; 2) попит на 
австралійські кваліфікації на світовому ринку освітніх послуг; 
3) запровадження загальноприйнятої системи освітньо-квалі-
фікаційних рівнів; 4) впровадження стандартизованого Додатку 
до диплома; 5) підвищення рівня знань; 6) забезпечення “прозо-
рості” освіти і взаємовизнання дипломів. Уніфікована кредитно-

трансферна система дозволяє чітко визначити обсяги викона-
ної студентами роботи з урахуванням всіх видів навчальної і 
наукової діяльності [5; 6].

Варто відзначити, що Австралія націоналізувала Європей-
ську кредитно-трансферну систему та розробила методику роз-
рахунку педагогічного навантаження викладачів та студентів 
вищих навчальних закладів країни із розрахунком, що 1 австра-
лійський кредит (EFTSU) дорівнює 60 європейським кредитам 
(ECTS) [5] . 

Модернізація системи вищої освіти Австралії, в тому числі 
і соціальної, проявляється в упровадженні ідеї діяльності уні-
верситету як корпорації нових знань та відкриттів. Університет 
стає головним соціальним інститутом сучасного австралійсько-
го суспільства. Як елітні вищі навчальні заклади, університети 
перебирають на себе нові функції: а) оpганізації та проведення 
спільних міжнародних фундаментальних наукових досліджень; 
б) забeзпечення пoтреб суспільства у висококвaліфікованих ка-
драх; в) poзвитку загальної освіти [17]. 

В умовах модернізації системи вищої освіти в Австралії спо-
стерігається тенденція тpaнсформації вищих нaвчальних за-
кладів в об'єднання, що стають центрами науково-дocлідної ро-
боти. Згідно з даними, поданими в Довіднику з організації робо-
ти австралійських університетів (Australian University Handbook), 
станом на 2010 р. були укладені угоди про співробітництво між 
24 вищими навчальними закладами країни. Зокрема, у “Гру-
пу з восьми” входять 8 університетів-лідерів австралійського 
освітнього простору; 5 навчальних закладів утворили “Союз 
австралійських технологічних університетів”; 6 – об’єдналися 
під назвою “Інноватори у науковій сфері”; 5 – заснували “Нову 
генерацію австралійських університетів” [8]. 

Другий напрям модернізації соціальної освіти в контексті 
реформування системи вищої освіти Австралії полягає в по-
силенні уваги до якості освітньо-професійних програм та 
реалізується через розширення доступу до вищої освіти та за-
безпечення якісного рівня підготовки кваліфікованих фахівців, 
в тому числі і з соціальної роботи.

Модернізація та “європеїзація” систем освіти вимагає від 
усіх учасників Болонського процесу, в тому числі й Австралії, 
розширення доступу до отримання вищої освіти. Основними 
цілями доступної освіти є: рівність (справедливість), відповід-
ність та якість.

Побудова системи освіти Австралії за принципом “навчан-
ня протягом усього життя” спонукає вищі навчальні заклади до 
створення можливостей для навчання осіб, незалежно від їх 
віку і статусу (включаючи визнання попередньої освіти) та роз-
ширення доступу до навчання за освітньо-професійними про-
грамами як доступеневого, так і післяступеневого циклів.

Аналіз нормативно-правових документів свідчить, що роз-
ширення доступу до вищої освіти в Австралії відбувається шля-
хом:

– збільшення кількості абітурієнтів вищих навчальних за-
кладів;

– ранньої профорієнтації (курси допрофесійної підготовки);
– забезпечення об’єктивності вступних випробувань;
– упровадження нових форм навчання (дистанційна та ін-

тенсивна) з використанням новітніх, інформаційно-комуні-
кативних технологій у навчальному процесі;

– існування значної кількості стипендіальних програм та 
грандів для студентів і молодих науковців;

– виділення коштів з державного бюджету на фінансування 
наукових досліджень [5; 6; 7].

Одним із пріоритетних завдань уряду Австралії на сучасно-
му етапі є зробити вищу освіту доступною для малозабезпече-
них верств населення. Саме тому урядом країни за рахунок бю-
джетних асигнувань заплановано до 2020 р. збільшити на 20% 
кількість студентів, вихідців з бідних сімей, які навчатимуться у 
вищих навчальних закладах Австралії [11].

Серія “Педагогіка, соціальна робота“.  Випуск 25.

181



Реформування соціальної освіти в контексті модернізації 
вищої освіти Австралії спрямоване на трансформацію кількіс-
них показників освітніх послуг у якісні. Як свідчать результати 
дослідження, даний трансформаційний процес базується на 
засадах:

– збереження, примноження і розвитку національної ідеї ви-
щої освіти;

– функціонування вищої освіти за законами ринкової еконо-
міки та конкуренції в контексті тенденцій розвитку світових 
освітніх систем;

– децентралізації вищої освіти шляхом надання автономії 
університетам;

– підготовки висококваліфікованих спеціалістів, здатних ви-
рішувати професійні завдання в умовах інформаційного 
суспільства;

– постійного вдосконалення освітньо-професійних програм 
відповідно до суспільних змін;

– впровадження інноваційних технологій у навчальний про-
цес;

– зміцнення навчально-методичної та матеріально-технічної 
бази вищих навчальних закладів [4;15]; [18, С. 99-116] 

З метою належного забезпечення якісних показників освіт-
ньої діяльності законодавство Австралії передбачає чіткий та 
прозорий механізм її регулювання, основним елементом якого 
є акредитація [5]. Акредитація освітньо-професійних програм 
в Австралії здійснюється галузево неурядовими організаціями 
за умови узгодження з Державною Акредитаційною Комісією. 
Так, наприклад, спеціально створена  при Асоціації Соціальних 
Працівників Австралії комісія акредитує програми Шкіл соціаль-
ної роботи. За умови успішної акредитації програму та навчаль-
ний заклад, в якому вона функціонує, вносять в Реєстр визна-
них та акредитованих освітніх інституцій (Register of Recognized 
Education Institution and Authorized Accreditation Authorіties) [5].

На сучасному етапі в умовах децентралізованої системи 
управління вищою освітою Австралії акредитація є важливою 
ланкою регулювання рівня освіти та якості освітніх послуг. 
Оскільки вищі навчальні заклади Австралії працюють за прин-
ципом автономії, то первинна відповідальність за якість вищої 
освіти лежить на кожному з них. Місцеві органи самоврядуван-
ня й уряд федерації здійснюють контроль за діяльністю універ-
ситетів і їх структурних підрозділів та за якістю наданих ними 
освітніх послуг на федеральному рівні.

Для забезпечення якості та ефективності навчання у вищій 
школі в Австралії діють показники та критерії якості навчаль-
ного процесу та діяльності вищих навчальних закладів, які 
розроблені за вимогами Міжнародного Стандарту Якості серії 
IS09000 [4]. При оцінці якості навчального процесу враховують 
чотири основних критерії, важливість яких виражена у відсотко-
вому показнику:

–  якість освіти − не нижче 10 %;
–  кількість викладачів-професорів − не менше 40 %;
–  участь професорсько-викладацького штату і студентів у 

здійсненні наукових досліджень − більше 40 %;
–  кількість відмінників у навчанні відповідно до розміру на-

вчального закладу − не менше 10 %  [2].
Основними нормативними документами, які регулюють 

створення, діяльність, систему акредитації вищих навчальних 
закладів, присвоєння освітніх кваліфікацій, перевірку якості 
наданих послуг освітніми установами в Австралії на загально-
державному рівні є: Національні протоколи від 21 березня 2000 
р. [16]; Система австралійських кваліфікацій [5].

На сучасному етапі головним завданням навчальних уста-
нов в Австралії є забезпечення повноцінного фiнансування, 
що слугує невід’ємною умовою створення дoступної, якiсної та 
прoзорої системи вищої освіти. Саме з цією метою в Австралії 
запроваджено систему співфінасування вищої освіти, яка пе-
редбачає побудову пaртнерських взаємин вищих нaвчальних 

закладів та великих підпpиємств, бізнес-opганізацій, зацікавле-
них стpуктур громадянського суспільства. Такий підхід дозво-
ляє здійснювати підготовку фахівців на їх замовлення цілими 
колективами та групами із подальшим забезпеченням роботою.

Як свідчать результати нашого дослідження, держава також 
бере активну участь у фінансування структурних перетворень, 
що відбувається в системі вищої освіти Австралії. Так, станом 
на 2008 рік, уряд федерації виділив 1,6 більйона австралійських 
доларів на реалізацію радикальних реформ вищої освіти краї-
ни. У 2009 році дана сума була збільшена на 23% [14].

Актуальним питанням модернізації системи соціальної 
освіти в контексті реформування вищої освіти Австралії є спро-
щення умов вступу у вищі навчальні заклади (Школи соціаль-
ної роботи) і працевлаштування випускників. 

Австралія займає четверту позицію в світі (після США, Ве-
ликої Британії та Німеччини) за рівнем розвитку системи освіти 
та якістю освітніх послуг [2].  

Автономність австралійських університетів дозволяє їм са-
мостійно визначати кількість абітурієнтів та політику їх відбору. 
Кожен окремий навчальний заклад, залежно від своїх можли-
востей, самостійно визначає кількість місць для зарахування 
вступників. Однак, Міністерство освіти, працевлаштування, 
професійної підготовки і молодіжної політики Австралії, на фе-
деральному рівні має право заборонити університетам прийом 
на певну спеціальність за умови надлишкової кількості фахівців 
даного профілю на ринку праці.

Принцип вільного вступу в університет, що є характерним 
для Австралії, дозволяє кожному бажаючому, за наявності у 
нього Сертифікату про закінчення школи, або його еквівалента, 
стати студентом вищого навчального закладу. Окремі універ-
ситети висувають додаткові вимоги до абітурієнта: наявність 
досвіду роботи, проходження співбесіди на визначення про-
фесійної придатності або складання додаткових іспитів. Од-
ним із головних критеріїв, який враховуються при зарахуванні в 
університет є оцінка, що виставляється після закінчення школи 
− “Рейтинг для вступу у вищий навчальний заклад”. Її особли-
вістю є те, що вона одночасно є і оцінкою шкільної державної 
підсумкової атестації і результатом вступних випробувань у ви-
щий навчальний заклад.  

Ознайомлення з організацією навчального процесу в сучас-
них австралійських університетах свідчить, що в країні існує су-
ворий відбір контингенту на окремі спеціальності. Мотивоване 
залучення студентів до навчання є індикатором успіху навчаль-
ного закладу. Так, наприклад, проведення Школами соціальної 
роботи співбесіди на визначення професійної придатності абі-
турієнта дозволяє кваліфіковано підійти до вибору претенден-
тів на навчання за певною освітньо-професійною програмою.

В умовах економічних, політичних, соціальних змін, що від-
буваються в австралійському суспільстві, вища освіта покли-
кана надавати студентам сучасні знання, формувати вміння та 
навички, які є необхідними для професійного розвитку. Осно-
вною метою вищих навчальних закладів Австралії є підвищен-
ня рівня початкових кваліфікацій, підтримка та оновлення квалі-
фікованих кадрів завдяки тісній співпраці навчальних закладів 
із професійним середовищем. Це дає змогу зрозуміти перспек-
тиви в освітній сфері, поліпшити надання і доступність послуг, 
сприяє працевлаштуванню випускників. Проходження практич-
ної підготовки, що передбачає активне залучення практиканта 
до сфери професійної діяльності, дозволяє вдосконалити не 
тільки професійні навички, але й визначити місце майбутнього 
працевлаштування випускника.

Висновки. Як свідчать результати проведеного досліджен-
ня, австралійський досвід модернізації системи вищої освіти у 
контексті глобалізації освітнього простору, відповідно до вимог 
ХХІ ст. є актуальним і для України, яка переживає переломний 
момент у розвитку своєї освітньої системи. 
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Аннотация. В статье проанализированы системна реформации в области высшего социального образования Австра-
лии и основные направления ее модернизации; освещены базовые преобразования, совершаемые в образовательной системе 
страны, определены характерные черты австралийской системы образования и раскрыты принципы, на которых она бази-
руется.
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Annotation. The system of reformation in higher Social Education in Australia and the main directions of its modernization have been 
observed in this article; it has been shown the basic transformations that were committed in the educational system, de ned the characteristics 
of the Australian education system and reveals the principles by which it is based.
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Література і джерела

УДК 159.94 (075)
ВПЛИВ СПІЛКУВАННЯ НА ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ, НА РОЗВИТОК ЇЇ ВНУТРІШНЬОГО, 

СУБ’ЄКТИВНОГО СВІТУ, НА РОЗШИРЕННЯ І ЗБАГАЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО І ПСИХОЛОГІЧНОГО 
ДОСВІДУ

Смук Оксана Тарасівна
м.Ужгород

У сучасній психології загальноприйнятою є думка, що не-
можливо досліджувати розвиток і функціонування людсько-
го суспільства, розвиток і функціонування особистості, не 
звертаючись до поняття спілкування, не інтерпретуючи це 
поняття тим чи іншим чином, не аналізуючи його конкрет-
них форм і функцій в тих чи інших соціальних та історичних 
умовах.

Ключові слова: психічний розвиток, спілкування, 
суб’єктивний світ, психологічний досвід.

Розвиток спілкування один із основних показників розви-
тку особистості. Дана проблема протягом десятиліть займає 
одне з центральних місць у психологічних дослідженнях, у 
ряді яких можна виділити декілька взаємопов’язаних напрям-
ків: роль мови в психічному розвитку дитини (Л.Виготський, 
А.Запорожець, А.Леонтьев, А.Лурія, С.Рубінштейн, 
А.Люблінська); закономірності розвитку і становлення мови 
та окремих її сторін (Л.Виготський, А.Гвоздєв, Р.Левін, А.Лурія, 
Г.Ляміна, В.Лубовський, А.Маркова, Ж.Піаже, Г.Розенгарт-Пупко, 

Серія “Педагогіка, соціальна робота“.  Випуск 25.
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